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 ATA NÚMERO~~~i,~NT~S E NOVENTA E DOIS 

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de 2019, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala cento 
e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Dalcir Luis Ebeling, o Vice Presidente Ademar 
Gauger, o Primeiro Secretário Bernardino Scottá o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os 
vereadores: Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig e Pedro Gilson Jahn. O 
Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O secretário Bernardino leu um 
trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão ordinária do dia 17 de setembro, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Foram lidos os caputs dos projetos que deram entrada na Casa. PL 2357 —Exclui e 
Inclui valores nas Metas da Lei 2258 de 09 de novembro de 2018 — LDO 2019 e abre créditos 
especiais por redução orçamentária no valor de R$ 4.900,00. PL 2358 —Dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício financeiro de 2020. PL do Legislativo 118 —Acrescenta Inciso III 
no artigo 12 da lei n° 2289 de 30 de outubro de 2019. Foram lidos os ofícios do Executivo. Resposta 
à solicitação do vereador Pedro Gilson referente à cópia das atas de reuniões realizadas com a 
comunidade escolar de Arroio Canoas. Resposta à solicitação do vereador Claudir quanto às placas 
de sinalização e melhorias no banheiro público. Resposta a solicitação dos vereadores Pedro Gilson 
e João Carlos quanto a contratação de um psiquiatra infantil para o Posto de Saúde. Resposta a 
solicitação dos vereadores Luiz Felippe e João Carlos referente as campanhas de vacinação do 
município e a falta de vacinas. Ofício de retirada do PL 2353 de 13 de setembro de 2019 e 
encaminhamento da minuta de Contrato a ser firmado com a empresa Asterisco Médico. O 
Presidente informa que está na Casa o Monitoramento de Gestão em Saúde e também a prestação de 
contas do Hospital São José para análise dos vereadores. Em seguida com a liberação feita pelo 
Vereador Claudir que tinha pedido vistas, o projeto 2342 foi colocado em pauta. Claudir diz que o 
convênio com a Corsan está vencido, foi realizada uma reunião com o Executivo e sugeriu que 
houvesse um ponto de equilíbrio. Diz que gostaria que o convênio fosse reformulado e renovado, 
neste ano foram utilizadas 70 horas que segundo o secretário não cobriram as despesas. Ressalta 
que gostaria que fosse feito um novo contrato. Pedro Gilson comenta que conversou com a 
responsável pela Corsan que entendia que realmente os valores estavam defasados, segundo ela 
havia entendido que seria feito um novo convênio em outros moldes. Atenta para o fato de que o 
convênio está vencido, mas a Lei está em vigor. Revogando a Lei o convenio não pode ser 
renovado a não ser que venha outra Lei sobre o assunto. Felippe diz que a Corsan é uma empresa 
forte, no município temos mão-de-obra disponível que pode ser contratada pela empresa. Não vê 
problemas, uma vez que o município está com dificuldade de atender a demanda. Pedro Gilson diz 
que segundo a representante da empresa, o convênio é firmado com empresas específicas, pode 
acontecer de ser uma empresa de fora, o que talvez atrasaria a execução das obras, mas quanto a 
empresa dispor de recursos não tem o que discutir. Assim o projeto foi aprovado por seis votos, 
contabilizando o voto contrário do vereador Claudir. Em seguida o Vereador Pedro Gilson não 
liberou o projeto 2343 para a pauta, uma vez que solicitou que a Administração realizasse uma 
reunião com os servidores sobre a alteração proposta. O PL 2347 estava em pedido de vistas dos 
~-ereadores Pedro Gilson e Luiz Felippe, sendo que o Executivo enviou mensagem retificativa, 
at~;~dendo o pedido do vereador Pedro Gilson que de sua parte liberou para a pauta, mas o 
lxecuti ~ não encaminhou resposta aos q stionamentos feitos pelo vereador Luiz Felippe, por este 
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motivo o vereador permaneceu com seu pdAiáó cre víRsss. O PL 2348 estava em pedido de vistas do 
Vereador Laudir, como o Executivo enviou cópia da minuta do contrato solicitada, o vereador 
liberou o projeto para a pauta. Claudir diz que é preciso ter sintonia entre o Prefeito e a Secretaria 
da Saúde, diz não se sentir apto para votar pois pra ele ainda faltam informações. Laudir comenta a 
resposta do prefeito dando ênfase para a questão da expressão "celebração de outros instrumentos". 
Pedro Gilson diz que o artigo 9° é bem genérico, entende que não seria só essa expressão a ser 
discutida. Laudir diz que é uma novidade e espera que se houver a celebração do contrato, que as 
pessoas que entrarem no programa estejam cientes do que vai acontecer ou do que poderá 
acontecer. Que sejam seguidas regras. Pedro Gilson diz que se abstém da votação pois acredita que 
tem algumas coisas que ficaram no ar, por não conhecer o suficiente justifica sua abstenção. Felippe 
agradece a presença do representante da empresa que esclareceu muitas dúvidas. Atenta para a falta 
de sintonia entre a Secretaria da Saúde e Prefeito, diz que ficou estranho, pois essas questões se 
resolvem internamente. Se sentiria mais confortável em aprovar se houvesse o consentimento de 
todos. Vota favorável. João Carlos diz que é uma novidade, espera que se concretize a ideia de se 
firmar e assim trazer arrecadação ao município. A ideia da adesão ser voluntária é importante, uma 
vez que estará em teste. Espera que seja um sucesso. Laudir comenta que segundo a minuta, o 
contrato tem duração somente de seis meses e pode ser reincidido a qualquer momento e baseado na 
resposta do Prefeito que dizia que a expressão "celebração de outros instrumentos" poderia ser 
retirada do texto, apresenta emenda para a referida supressão. Pedro Gilson diz que não vê muita 
mudança com a emenda, mas o que lhe chamou a atenção foi a justificativa do prefeito quando diz 
que é terminado o tempo que a gente tem que ficar pra baixo e pra cima gastando combustível no 
transporte dos pacientes. A emenda é colocada em votação, sendo aprovada por seis votos, 
contabilizando a abstenção do vereador Claudir. O projeto acompanhado da emenda foi aprovado 
por cinco votos, sendo que os vereadores Claudir e Pedro Gilson contabilizaram duas abstenções. 
Em seguida foi lido PL 2352 que autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operação de 
crédito junto a Caixa Econômica Federal. Foram lidas também solicitações da Assessoria Jurídica 
bem como as respostas encaminhadas pelo Executivo. A Comissão emitiu parecer favorável e o 
projeto é colocado em discussão. Laudir comenta que solicitou informações referentes aos 
financiamentos na sessão passada, assim sendo pede vistas ao projeto e fica no aguardo das 
informações. Pedro Gilson analisa a documentação e diz que falta a assinatura do prefeito num dos 
o~cios. Assim o projeto permanece na Casa. Em Seguida os vereadores Laudir e Bernardino 
liberaram para a pauta o PL do Legislativo 117 que dispõe sobre o Processo de Transmissão de 
Governo. Laudir comenta que foram feitas as alterações sugeridas na última sessão. Bernardino 
sugere ainda que seja suprimida a palavra quaisquer do parágrafo único do art. 2°. Claudir destaca a 
importância deste projeto para a continuidade dos trabalhos da administração independente de quem 
ganha a eleição. Assim o projeto com a emenda foi aprovado por unanimidade. Foi lida Indicação 
260 do vereador Pedro Gilson que sugeria melhorias no estacionamento do CTG. O Presidente 
corrige a colocação do vereador Pedro Gilson dizendo que são dois documentos diferentes anexados 
ao PL 2348, sendo que ambos estão no arquivo digitalizado. Laudir solicita o reenvio de pedido ao 
Hospital a fim de anexar junto a Prestação de Contas o Cronograma de atendimentos dos plantões e 
dos médicos que atendem no hospital. Lembra que a apresentação deste Cronograma está prevista 
no Termo de Convênio. Quanto ao seu projeto de Lei, diz que ainda não sabe se o prefeito vai 
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sancionar ou não, mas destaca que o ExecButAivóAaíOnàaRpode melhorá-la se assim entender ser melhor 
para o Município. Comenta sobre a Lei Federal que ampara o Prefeito na criação dos cargos para a 
transição. Claudir diz que em seu pedido não mencionou sinalização turística, se referia mais a 
sinalização viária. Diz ainda que achou a resposta nada simpática, pois para algumas coisas tem 
dinheiro para outras tantas não. Ressalta ainda a importância da sinalização no Município, inclusive 
nas ruas da sede. Claudir solicita cópia do contrato com a empresa terceirizada contratada para 
limpeza das ruas, diz que se preocupa com a questão do total gasto com esses servidores, uma vez 
que não são contabilizados como folha de pagamento, mas são prestadores de serviço. Solicita 
informação dos gastos mensais com a empresa de limpeza das ruas, os gastos mensais com a 
empresa de limpeza dos prédios públicos e também daqueles que são contratados via consórcio. 
Uma relação mensal no mínimo do último ano. Lembra que foi lido na última ata que haveria uma 
emenda do Deputado Federal Heitor Schuh no valor de R$ 80.000,00 e segundo o próprio contador 
da Prefeitura ainda não há nada confirmado. Solicita ainda informações da Secretaria de Educação 
referente a ampliação da Escola Arco-íris I, emenda do Senador Lasier Martins, questiona a quantas 
anda o projeto esse realmente vai sair. Comenta ainda que gostaria que a comunidade de Linha 
General Neto fosse contemplada com asfalto, devido ao seu grande potencial também. Entende que 
Francesa e Arroio canoas são os dois maiores distritos, mas acredita que General Neto também deve 
ser beneficiado. Quanto ao projeto da Telemedicina diz que se absteve da votação pela falta de 
sintonia do Executivo, torce para que seja um sucesso pois realmente quer o melhor para o 
município. Agradece a presença de todos. João Carlos comenta as belas apresentações feitas pelas 
invernadas do CTG durante a Semana Farroupilha, enaltece o trabalho dos envolvidos que passaram 
uma semana inteira trabalhando em prol da entidade. Diz que gostou muito da programação e 
espera que continuem assim. Ademar Gauger comenta que realmente estão fazendo asfalto por tudo 
menos em General Neto. Solicita melhorias na estrada de linha Rodrigues da Rosa com alargamento 
da via. Agradece a presença de todos. Dalcir diz que esteve na formatura do PROERD. Programa 
desenvolvido pela Brigada Militar na pessoa do Soldado Carlos Alberto. Com a concordância dos 
Vereadores será encaminhado ofício parabenizando a entidade pelo Programa, na pessoa do 
Instrutor do mesmo. Falando em Educação João Carlos pede um aparte e comenta a instalação de 
mais de 4000 escolas militares em todo Brasil por parte do Governo Federal. Enaltece as escolas 
militares que já existem, destacando a educação dada por estas entidades. Pedro Gilson também 
enaltece as programações do CTG na semana farroupilha, comenta sua indicação com relação ao 
estacionamento da entidade, destacando a necessidade de melhoria, uma vez que quando num 
evento há bastante gente, muitos precisam estacionar os veículos na Rodovia, tendo que ir a pé até o 
CTG. Em dias de chuva dificulta muito a situação. Lembra que o estacionamento é para todos os 
munícipes usufruírem e não apenas para o CTG. Destaca o trabalho social do CTG, pois os jovens e 
adultos que participam da entidade não se envolvem com a criminalidade. Pedro Gilson fala 
também sobre um projeto cadastrado no Governo do Estado há alguns anos atrás em benefício da 
ABCD. Ao que lhe consta o projeto foi contemplado neste ano, mas segundo comentários a 
entidade não quis receber o valor, que seria de responsabilidade da ABCD de receber e fazer a 
prestação de contas conforme os projetos da entidade. Questiona se o projeto foi contemplado, se a 
entidade recebeu esses valores, se o projeto foi executado conforme encaminhado e se não foi 
recebido, o porque não receberam o dinheiroQ Qual o motivo para não receberem estes valores. O 
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Presidente informa os colegas que 
naBtARAlO 

só áo vivo da Audiência Pública houve 98 
visualizações, um número bastante significativo. Sendo o que constava na pauta, o Presidente 
agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a Sessão Ordinária do dia 24 de setembro de 
2019. Assim sendo, lavro esta ata que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes 
na aprovação da mesma. 
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